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第二章检测
(时间:90分钟　满分:100分)
一、选择题(本大题共10小题,每小题5分,共50分.在每小题给出的四个选项中,只有一项是符合题目要求的)
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解析:令t'=-t,直线的参数方程化[image: image3.png]ol el T T



160°.
答案:D
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2极坐标方程ρ=cos θ和参数方[image: image5.png]{25 LR RNER SR )




A.圆、直线


B.直线、圆

C.圆、圆


D.直线、直线

解析:∵ρ=cos θ,∴x2+y2=x表示圆.
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答案:A
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3椭[image: image8.png]{x: 3cost,
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≤t≤2π)的离心率是(　　)
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答案:A
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4已知三个方程:[image: image12.png]0) "‘2@ T @D S (oS ) NIRRT R )
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A.①②③
B.①②
C.①③
D.②③
解析:①②③的普通方程都是y=x2,但①②中x的取值范围相同,都是x∈R,而③中x的取值范围是-1≤x≤1.
答案:B
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≤θ≤2π相切,则直线的倾斜角为(　　)
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D.[image: image18.png]



解析:直线的普通方程为y=tan α·x,圆的普通方程为(x-4)2+y2=4,由于直线与圆相切,
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∴tan α=[image: image21.png]



答案:A
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6设曲线C的参数方程[image: image23.png]j.g[x: 2+ 3cos6,

y=-1+ 3sin9(0



≤θ≤2π),直线l的方程为x-3y+2=0,则曲线C上到直线l的距离[image: image24.png]J10
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解析:曲线C的普通方程为(x-2)2+(y+1)2=9,它表示以(2,-1)为圆心,半径为3的圆,其中圆心(2,-1)到直线x-3y+2=0的距离
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故过圆心且与l平行的直线与圆交于两点,满足题意的点即为该两点.
答案:B
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A.λ=5t


B.λ=-5t
C.t=5λ


D.t=-5λ
解析:比较x-x0,得-3λ=tcos α,比较y-y0,得4λ=tsin α,消去α的三角函数,得25λ2=t2,得t=±5λ,借助于直线的斜率,可排除t=-5λ,所以t=5λ.
答案:C
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C.α
D.π-α
解析:直线l1可化为y-2=-tan α(x-1),l2的倾斜角[image: image32.png]ﬁgg,zla@wmﬁg



π-α.
故l1与l2的夹角[image: image33.png]TS




答案:A
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9设R>0,则直线xcos θ+ysin θ=R与[image: image35.png]{x = Rcos6
y= Rsiné (©



≤θ≤2π)的位置关系是(　　)

A.相交
B.相切

C.相离
D.视R的大小而定

解析:根据已知圆的圆心在原点,半径是R,则圆心(0,0)到直线的距离为d[image: image36.png][0+ 0-R|
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,所以直线和圆相切.
答案:B
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解析:将参数方程进行消参,则t[image: image40.png]
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y[image: image42.png]


,得当x>0时,x2+y2=1,此时y≥0;当x<0时,x2+y2=1,此时y≤0.对照选项,可知D正确.
答案:D

二、填空题(本大题共5小题,每小题5分,共25分.把答案填在题中的横线上)
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解析:化l1为普通方程,l1:y=3x-2.
故l1与l2间的距离为d[image: image45.png]



答案:[image: image46.png]3,10
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解析:化参数方程为普通方程,得y2-x2=1.
故其渐近线为y=±x,即x±y=0.
答案:x±y=0
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解析:如图,设椭圆参数方程[image: image51.png]. [x = acost,
jg[y = bsint,
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设A(acos t,bsin t),t∈[image: image53.png]



则S矩形=(2acos t)(2bsin t)=2absin 2t,

当2t[image: image54.png]e
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t[image: image55.png]i



,S矩形有最大值2ab.
答案:2ab
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14圆的摆线上有一点(π,0),在满足条件的所有摆线的参数方程中,使圆的半径最大的摆线上,参数t[image: image57.png]- %ﬂﬂ‘mﬂ’a,ﬁﬂ’aﬁéﬁﬁ




解析:根据摆线的参数方[image: image58.png]o [x = a(t - sint), . . o
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),把点(π,0)代入可[image: image59.png]g [T = a(t - sint),
H[O = a(1 - cost)



⇒cos t=1,则sin t=0,t=2kπ(k∈Z),

所以a[image: image60.png]k
an 2k



∈Z),

又a>0,所以k∈N+,当k=1时,a取最大值[image: image61.png]e



t[image: image62.png]T x= %(t - sint),
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答案:[image: image64.png])
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≤θ≤2π),则直线l被圆C所截得的弦长为　　　　. 
解析:将直线l的参数方[image: image67.png]a[X =140, g -
et ) e A



,得l:2x+y-6=0,圆C的普通方程为(x-2)2+y2=4,则圆心到直线l的距离d[image: image68.png]|4-6 2,5
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答案:[image: image69.png]85




三、解答题(本大题共3小题,共25分.解答时应写出文字说明、证明过程或演算步骤)
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16(8分)如图,已知椭[image: image71.png]2
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·|OQ|为定值.
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证明椭[image: image73.png]2
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0≤t≤2π.
设M(2cos t,sin t),

又B1(0,-1),B2(0,1),

则MB1的方程为y+1[image: image74.png]sint+1
=—X,
2cost




令y=0,则x[image: image75.png]2cost
Tsint+1




即|OP|[image: image76.png]2cost
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MB2的方程为y-1[image: image77.png]smt 1
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则|OQ|[image: image78.png]g

2cost
1-sint





所以|OP|·|OQ|[image: image79.png]2cost
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故|OP|·|OQ|为定值4.
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17(8分)已知抛物线y2=2px(p>0)上存在两点A,B关于直线x+y-1=0对称,求p的取值范围.
解:设抛物线的参数方程[image: image81.png]



两点A(2[image: image82.png]pt3,2pt1),B(2pts2pt2) t1



≠t2,

又A,B两点关于直线x+y-1=0对称,

则[image: image83.png]P+ 3 +pty + ) =1,
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由②得t1+t2=1,代入①[image: image84.png].2 12
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∴0<p<1.
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∴0<p[image: image86.png]



综上所述,p的取值范围[image: image87.png]
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(1)写出曲线C的参数方程和直线l的普通方程;

(2)过曲线C上任意一点P作与l夹角为30°的直线,交l于点A,求|PA|的最大值与最小值.
解:(1)曲线C的参数方程[image: image90.png]o [x = 2c0s0, - %
jg{y = 3sin6 (0h5%



).
直线l的普通方程为2x+y-6=0.
(2)曲线C上任意一点P(2cos θ,3sin θ)到l的距离为d[image: image91.png]=—14cos
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θ+3sin θ-6|,

则|PA|[image: image92.png]d 2.5
= ‘—f| Ssin(6 + a) - 6|, £
T sin30° 5




α为锐角,且tan α[image: image93.png]W)




当sin(θ+α)= -1时,|PA|取得最大值,最大值[image: image94.png]22,5




当sin(θ+α)=1时,|PA|取得最小值,最小值[image: image95.png]25
s




[image: image96.wmf]\

[image: image97.wmf]Q


“备课大师”全科【9门】：免注册，不收费！http://www.eywedu.cn/

